

Prietenilor din Banca Națională a României!

Aveți pe mână o instituție puternică, independentă, influentă și prestigioasă. Când vă veți termina mandatul va trebui s-o lăsați mai puternică, la fel de independentă și cu galoanele prestigiului că a înfrânt pentru români și criza "coronavirus", acum în plină desfășurare.

Asta vă doresc eu vouă!

Înființată prin Lege în 1880, Banca Națională, în prezent instituție publică independentă, a fost una din primele bănci centrale din lume.

Anul acesta, "Nobila Doamnă" împlinește 140 de ani de existență neîntreruptă, 140 de ani în care, a servit fără să ezite niciodată România și poporul său.

Având prin Lege ca principală misiune stabilitatea prețurilor, Banca Națională a României a fost și un partener al statului român în sprijinirea politicii economice a acestuia.

Chiar partener al guvernului fiind în politicile economice, nu există în istoria băncii menționate momente în care, aceasta să își fi abandonat independența.

Marea Saga a Băncii Naționale a României rămâne pierderea tezaurului în primul război Mondial, când, neinspirat, Guvernul României a trimis tezaurul la Moscova, de unde nu s-a mai întors niciodată.

În anii de după revoluție, Banca Națională a României a fost capabilă în câteva rânduri să evite intrarea României în încetare de plăți, fiind factorul de credibilitate și de echilibru în relația cu instituțiile financiare internaționale.

Banca Națională a României, atunci când a avut legislația necesară a știut să mențină stabilitatea sistemului bancar.

În ultimul deceniu, Banca Națională a însoțit guvernele și economia României în marea criză din 2008 – 2011, iar acum în criza Coronavirus.

În criza economică din 2008 – 2011, Banca Națională a României nu a ezitat să fie un partener al guvernului și al parlamentului, sprijinind depășirea dificultăților crizei. O criză grea care viza în mod egal băncile comerciale, societățile comerciale și dezechilibrele macroeconomice ale țării, în care, veniturile mult prea mici ale bugetului de stat reprezentau una din marile provocări. Modul în care au acționat atunci, m-a determinat să acord Înalte Decorații ale statului român, Consiliului de Administrație al Băncii Naționale a României și unui număr restrâns de specialiști din Bancă, iar Guvernatorului BNR, domnul Mugur Isărescu, i-am acordat decorația rezervată Șefilor de Stat, și anume "Steaua României în Grad de Colan". A fost modul în care am înțeles eu să-mi manifest aprecierea, dar și recunoștința pentru o instituție care într-un moment greu a servit țara cu profesionalism și devotament.

Am convingerea că și în actuala criză generată de virusul SARS-COV-2, Banca Națională va fi cel mai bun partener al guvernului în găsirea soluțiilor de depășire a crizei.

Va fi greu, dar vor reuși.

Traian BĂSESCU

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Traian Bănescu', with a long horizontal stroke extending to the right.

BUCUREȘTI, 29.04.2020